Matematika

Dobry den, ve skole jsme v matematice probirali u¢ivo Rozklad mnohoclent na soucin (ucebnice strana 84 — 87). Dale
pak pracujeme s pracovnimi listy k tomuto ucivu, které jsou pod textem. ProtoZze nem(zete chodit do Skoly, nabizim
vam moznost ucivo alespon trochu pfiblizit prostfednictvim Skypu. Pokud mate zajem, zitra (¢tvrtek 11. 6.) se v 9.30
mUzZete pripojit. Méjte u sebe ucebnici, sesit a psaci potfeby. Pokud moznost nemate, sejdeme se hned na zacatku
Skolniho roku a ucivo spolecné probereme.

Docela dobre je ucivo vysvétleno i v nasledujicich videich.
https://www.youtube.com/watch?v=CEOA3ASAY|Q
https://www.youtube.com/watch?v=H530mzQGC2Q

8. Rozklad mnohoc¢lent na souéin
Vytykanim

“ ;.f Vytkni z mnohoc¢lent spole¢ného délitele:

a) 15— 20y= b) 187 + 15¢— 12 =

¢) 9’ — 181 +9 = d)21z— 147" +42 =

e) -30k* — 24k — 36 = f) —48p° — 32p — 64 =

g) 52m” + 390" — 26p = h) 144a’c — 72b°d”* + 108bc =
f. Uprav na sou¢in vytykanim:

8) 3¢ + 5 — Tx = b)9y’ -4’ -y=

82 -3 = d)—5u"— 3% — Tie=

e) 4a’b—10ab — 13ab’ = f) 6cde’ - 5¢°d’°e — ’de’ =

g2) Ak’m’ = 3Km’ - TKm’ = h) 4p’rFs” + Sp‘irs5 —Tp°rs’ =

3;. Uprav na souin vytykanim:
a) 6p™—3p’ +9p = b)—16s* + 8s™+ 125" =
¢) 15k’m + 40k'm’ + 35km’ = d) —48p°r’s — 32pr’s* — S6p'rs’ =
e) 75xy’z' + 105x"y’2’ + 60xy’z =
f) —1057u’y — 84r'uv’ — 56r'u’y =
@) Vytkni stejné dvojéleny:
a)3a—4)+bla—4)= b) c(d + 2) - 5(d+2) =
¢) 3k(m +2) — 4(m + 2) = d) 5A2g + 3) + 2h(2g + 3) =
42


https://www.youtube.com/watch?v=CE0A3A8AYjQ
https://www.youtube.com/watch?v=H53OmzQGC2Q

e)s(r+5)+(r+5)-3=
) 2d(3e+f) - g3e+f)=

. Uprav vytykanim:
a)z(x+3)+(x+3)=
c)d+4+d(d+4)=
e)a'(b+2)+2+bh=
grp-8)-p+8=

* . RozloZ na souéin:
a)3(b-2)+a2-b)=
¢)z(4a—35)+7(5 - 4a) =
e)3m+4n(3m+2)+2=
galx+3)+2x+6=

. Vytykej postupné:
a)ax+bx+ay+by=

b) 3¢ +3d + ce + de =
c)mo—no+2m—2n=
d) K’ — 4k + kI —4] =
*e) yz—4y-3z+12=
Dxy+3y+x43=
% gef—Te—5{+35=

h) 3ab—6a + b* — 2b =

ﬂ3x(x2+4)_(x3+4).4:
h)(1+3%) 4—(G2+ 1) z=

b) 3k(m —2) + (m -2) =
)n—T-o(n-7)=
) 2s(s —3)-3+s5=
h)S—c+d(c-5)=

b) 2e(d-f)—5(f—d) =
d) u(3t-2)+6(2 - 3r) =
f) Sx—y—4z(y — 5x)=
h)4(t—2)—mu+2u=
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. Rozloz na souéin:
a)x3+x2+x+ 1=

b)y-y +y-1=

O+ +k+1= D' +u-1=

e)z —z7—z+1= Dm'+2m —3m* — 6m =
g)r3—2r2+3r—6= h)ab3+ab2+ab+a=

Pomoci vzorcl

. RozloZ pomoci vzorce (A + B):
a)a’ +da+4=

b) b’ —2bc+ ¢ =

c) 4d’ + 12de + 9¢° d) 25m” —20m + 4 =
e) kK —6k+9= f) 4n” + 28n + 49 =
g) X+ y2+ 2ay = h) 167 + 9u” — 24¢u =
* . Rozloz na soudin:
a)z' + 27+ 1= b)c' -4 +4=
c) a’b*+ c + 2abc = d) e+e+ 0,25=
G) m4 i 4m2n + 4‘-]-}1:2 = f) 41"4 - 12?‘2.5‘2 + 95‘4 =
Don-2 +1= h) 25u*v* + 42" — 20uvz =
9k’ 3k

’ Nejprve vytkni, potom pouzij vzorec:
Ayt —Ddp-g’'=

b) &+ 8k— 16 =
¢) 10mn —25m" —n’ = d) 97 + 24t — 16u° =
€) —49x" — 9y + 42xy = f) —4r" — 20rs — 255° =

Q Rozloz na soucin:
a)3x’ + 6xy +3)° =

b) 20m’ — 60m + 45 =

¢) 185° +48rs + 327 = d) 63 — 84u + 28" =
e) 4k" +8k—4 = f)44 — 44z + 1127 =
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* . Rozloz vytykéanim a pomoci vzorce:
a) ab’ —6ab + 9a=
b) ¢ +8c + 16¢c=
c) 2d—4d*+2d’ =
d) 4k*+ 1261+ 9K°1* =
e)x +2 —x=
f) 12yz” + 60yz + 75y =
g) —3np" + 30npr — 4507 =
h) 4rs’ — 4s’ +rs =

. RozloZ pomoci vzorce PO

a)d’ —¢&' =
¢) 25k — 16m’ =
e) 495 — 97 =
g) 100 2" =

] . RozloZ na souéin:

a)z' —36=

g -

=

e)o'-3=
g)—1+1004" =

* . Nejprve vytkni a potom pouZij vzorec A B
2 2=
a) 5x” — 5y

c) Ta e —112dd =
e) km’ —k'm =
g)a’h—ab =

* .Roz}oi na soudin:
a)(g+3)—4"=
b)p’—(r-5)'=
c)az+2ab+b2—c2=
d)m2—2mn+n2-4=
ey’ -y -2z—7' =
f) £’ —u’ — 6u—9=
Q) r -5 +10s-25=
h)c*—d*+8d-16=

b) K -9 =
d)4p’+q =
e
h)—a’ + 816 =

b) 0,04x” — 0,25)" =
da'h’-1=
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h)yd'—16=

b) 37’ - 27z=
d) 9s” — 36s =
) 16/ — 1650 =

h)e'f —ef° =
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